

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

σπ που σας συγκινεί, που έχει καταγραφεί στη μνήμη σας;

«Υπάρχουν δύο υποθέσεις. Η μία όταν ήμουνα πρόεδρος στην Αμφισσα, το 1977 νομίζω, και αποφυλάκισα έναν χουντικό, τον Γκόρα. Ο Γκόρας ήτανε βασανιστής. Διευθυντής στις φυλακές του Μπουργιατίου, και είχε μεταξύ των άλλων βασανίσει και τον Παναγιώλη. Ονας στρατιωτικός είχε δείξει αριστη διαγωγή στη φυλακή, πειθαρχία, δεν είχε δημιουργήσει κανένα πρόβλημα. Είχε συμπληρώσει και τα 3/5 της ποινής του, και τον απολύσαμε με όρους. Θυμάμαι, το μεσημέρι που πήγαμε να φάμε οι δικαστές στο μοναδικό ταβερνάκι της Αμφισσας τότε, στην πλατεία της Άλμης, έρχεται μια κυρία τρέχοντας και πέφτει απάνω μου και μου φιλάει το χέρι. Ακόμα και τώρα συγκινούμαι που το θυμάμαι το γεγονός».

- Ποια ήταν;

«Η γυναίκα του Γκόρα».

- Η δεύτερη υπόθεση ποια ήταν;

«Η δεύτερη υπόθεση που με συγκινεί, αν και πέρασαν τόσα χρόνια, είναι η υπόθεση με τον Μπουκουβάλα και τη Βογιατζή, που είχαν κατηγορηθεί για τρομοκράτες».

- Την είχα παρακολουθήσει αυτή τη δική. Για πείτε μου.

«Όταν βγάλαμε την αθωωτική απόφαση για τον Μπουκουβάλα και τη Βογιατζή βγήκα στην οδό Σωκράτους, που ήτανε το Εφετείο, και πήρα ένα ταξί. Ο ταξιτζής άκουγε ραδιόφωνο. Τότε είχαν πρωτανοίξει οι ιδιωτικοί ραδιοφωνικοί σταθμοί, νομίζω άκουγε 9.84, και λέει ο εκφωνητής "διακόπτουμε το πρόγραμμα για μία ειδήση". Και διαβάζει την απόφαση και αμέσως ο ρεπόρτερ που μετέδιδε λέει "και τώρα μία δήλωση από τον Μπουκουβάλα". Και ακούω τον Μπουκουβάλα που λέει μετά από τόση ταλαιπωρία – μου φαίνεται πως είχε μείνει προφυλακισμένος 15 μήνες – ότι "εκείνο που μπορώ να πω είναι πως η δική αυτή μου έδωσε την ευκαιρία να γνωρίσω έναν υπέροχο άνθρωπο, τον Ευάγγελο Κρουσταλάκη". Δάκρυσα. Ήταν η μεγαλύτερη ηθική ικανοποίηση για μένα».

- Μια και μιλάμε για αυτή την υπόθεση, τι πιστεύετε, η Δικαιοσύνη τους αθώωνε αυτούς τους ανθρώπους γιατί ήταν αθώοι ή γιατί οι δικογραφίες ήταν χωρίς θεμελίωση, δηλαδή η Αστυνομία δεν είχε επαρκή στοιχεία;

«Τα στοιχεία μπορεί να ήταν επαρκή για την αστυνομική προανάκριση, ακόμη και για την ανάκριση. Πάντως δεν ήταν στοιχεία ικανά να θεμελιώσουν καταδίκες».

- Η καθημερινότητά σας ποια είναι; Ποια είναι η καθημερινότητα ενός Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου;

«Η καθημερινότητα είναι η δουλειά μου, η οποία μου τρώει όλη την ημέρα. Βέβαια έχω και κοινωνική ζωή – όχι έντονη, δεν μου το επιτρέπουν τα καθήκοντά μου. Πάντως έχω φίλους αρκετούς, και με τους φίλους βγαίνω. Εχω φίλους από χώρους εκτός Δικαιοσύνης και μ' αρέσει αυτό».

- Πώς σας φαίνεται – γιατί ξέρω ότι ασχολείστε – το επίπεδο του Τύπου; Πώς κρίνετε την ενημέρωση που έχουν οι πολίτες;

«Νομίζω ότι έχουμε πολύ καλές εφημερίδες. Το επίπεδο του Τύπου είναι υψηλότερο από το επίπεδο της τηλεόρασης. Και το επίπεδο της ενημέρωσης και των ειδήσεων του Τύπου είναι σαφώς υψηλότερο από τα δελτία ειδήσεων των καναλιών».

- Το επίπεδο της πολιτικής μας ζωής πώς το κρίνετε; Σας ικανοποιεί;

«Θα έλεγα ότι τα τελευταία χρόνια είναι πολύ υψηλό. Θα ήθελα να υπογραμμίσω δύο πράγματα, με τον κίνδυνο να παρεξηγηθώ: το υψηλό επίπεδο της άσκησης της προεδρίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης από τον Πρωθυπουργό και τους συνεργάτες του, που ήταν μια επιτυχία που μας έδειξε μια Ελλάδα για την οποία είμαστε υπερήφανοι, και τον χειρισμό του Κυπριακού, που ήταν επίσης επιτυχής. Και εδώ θα ήθελα να υπογραμμίσω και τον τρόπο που η αξιωματική αντιπολίτευση σ' αυτά τα

ΤΗΝ ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΣΤΙΓΜΗ...

Μετά την κίνηση Κρουσταλάκη για σύγκληση της Ολομέλειας των Εφετών για τις υποθέσεις της ανακρίτριας Κωνσταντίνας Μπουρμπούλια και του κ. Σωκράτη Κόκκαλη, ο Εισαγγελέας του Αρείου Πάγου δέχθηκε να απαντήσει σε μερικές ακόμη ερωτήσεις σχετικά με τα γεγονότα που συνέβησαν μετά τη συνέντευξη που παρεχώρησε στο «ΒΗΜΑΓαζίνο».

- Γιατί, κύριε Εισαγγελέυ, κάνατε αυτή την κίνηση; Είδατε τα πρωτοσέλιδα του Τύπου και τις ερμηνείες που δόθηκαν αλλά και τις πολιτικές προεκτάσεις της ενέργειάς σας; Πώς το σκέφτεστε;

«Κοιτάτε, νομίζω ότι υπάρχουν υπερβολές. Κατ' αρχήν για το Χρηματιστήριο: εγώ δεν ζήτησα να γίνει έρευνα για τις υποθέσεις του Χρηματιστηρίου. Ζήτησα τη σύγκληση της Ολομέλειας μόνον για την ανακρίτρια, για όσα προέκυψαν σε βάρος της από το πόρισμα Κολιοκόστα. Δεν ανοίγουν οι υποθέσεις του Χρηματιστηρίου, κακώς δίδεται αυτή η ερμηνεία».

- Η υπόθεση Μπουρμπούλια είναι υπόθεση που πρέπει να απασχολήσει την Ολομέλεια των Εφετών;

«Αυτό θα το κρίνει η Ολομέλεια, εγώ έκρινα ότι είναι, γιατί αλλιώς οι ανακρίσεις για την υπόθεση αυτή θα έπρεπε να ανατεθούν σε κάποιον ανακριτή επαρχίας, όχι Αθηνών, διότι εδώ υπηρετεί η κυρία Μπουρμπούλια και δεν γίνεται».

- Για τη δεύτερη υπόθεση, εκείνη του επιχειρηματία κ. Σωκράτη Κόκκαλη, γιατί γίνεται τώρα η σύγκληση της Ολομέλειας ενώ ουσιαστικά οι ανακρίσεις έχουν τελειώσει και η υπόθεση έχει τεθεί στο αρχείο από τον ανακριτή;

«Έκρινα ότι η υπόθεση πρέπει να απασχολήσει εφ'εφέτη ανακριτή τώρα γιατί τώρα υποβλήθηκε η μήνυση από το Εθνικό Ίδρυμα Αθλημάτων της Ρωσίας. Αλλά και αυτό η Ολομέλεια θα κρίνει αν θα γίνει ή όχι. Εγώ ζήτησα από τον προϊστάμενο της Εισαγγελίας Εφετών να ζητήσει τη σύγκλησή της για να μας πει η Ολομέλεια τι θα είναι το ορθότερο να αποφασιστεί».

- Ο επίτιμος πρόεδρος της Νέας Δημοκρατίας προ ημερών στη Βουλή σε έντονη αντιπαράθεση με τον υπουργό Δικαιοσύνης είχε ζητήσει ορισμό εφέτη για το Χρηματιστήριο. Οι χρονικές συμπτώσεις γεννούν κάποιους συνειρμούς.

«Δεν ξέρω τι έκανε ο κ. Μητσοτάκης, εγώ έκρινα ό,τι έκρινα και σας το λέω και στη συνέντευξή μου, κινούμενος στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μου, όπως πρέπει να κινείται ο εισαγγελέας. Όλα τα υπόλοιπα δεν με αφορούν».

- Τι διαβάζετε συνήθως; Μόνο νομικά;

«Όχι μόνο νομικά. Με ενδιαφέρουν τα κοινωνικά θέματα, τα κοινωνικά προβλήματα. Να πω ένα βιβλίο που διάβασα τελευταία και μου άρεσε πολύ, με έχει επηρεάσει: είναι το βιβλίο του Τζέρεμι Ρίφκιν "Το μέλλον της εργασίας", το οποίο είναι πολύ σημαντικό. Βέβαια διαβάζω και λογοτεχνία και ιστορία. Φιλοσοφικά βιβλία, σπανιότερα».

δύο θέματα στήριξε τις δραστηριότητες της κυβέρνησης. Πιστεύω πως η πολιτική μας είναι σε ικανοποιητικό επίπεδο. Αν κοντά σ' αυτά ξεπεράσουμε τα μικροπροβλήματα, υιοθετήσουμε και κάποιες από τις προτάσεις Κοσμίδη – τις βρήκα πολύ ενδιαφέρουσες –, μπορούμε να απογειωθούμε, να πάμε σε κάτι καλύτερο. Είμαι αισιόδοξος». **B**